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Анотація. У статті визначено сутність модного образу; у контексті заявленої теми проаналізовано різні літературні джере-

ла; грим презентується як подіумний make-up та позіціонується образотворчою складовою подіумно-художнього образу. 
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Сучасне суспільство з його духовними і матеріальни-

ми цінностями дає передумови для формування мод-

ного образу в рамках творчої діяльності. Індивідуаль-

на творчість і експерименти з модним образом ґрун-

туються на використанні не тільки різних матеріаль-

но-штучних оболонок, але і всіляких зовнішніх атри-

бутів новітніх модних тенденцій і їх складових: одягу, 

взуття, аксесуарів, макіяжу (гриму), зачіски і стилю 

поведінки. Як зазначає В.Соколова, «модний образ є 

не що інше, як явище, що панує в сучасному суспільс-

тві, що займає в ньому визначальну позицію і вира-

жене за допомогою художніх і матеріальних атрибу-

тів» [14]. Грим − засіб художньої виразності. 

У контексті заявленої теми, привертають увагу на-

укові роботи вітчизняних (Д. Єрмілової [5], 

Т. Євсєєвої [10], В.Соколової [14], Д. Масленникової 

[8], О. Леспяк [10], М. Шипкарук [10],) та європейсь-

ких науковців: Ш. Зелінг («Мода: Век модельеров 

(1900-1999)», Кьольн, 2000) [6], А. Латур («Волшеб-

ники парижской моды», Москва, 2009) [7], М. Фогг 

(«Мода. Всемирная история», Москва, 2015) [11]. 

Попри ґрунтовну теоретичну базу окремі положення 

залишилися поза увагою перелічених дослідників. 

Тому, окреслена проблематика заслуговує на деталь-

ніше вивчення.  

Мета статті полягає у теоретичному аналізі гриму 

як образотворчої складової подіумно-художнього 

образу. 

Модна індустрія має свої особливості. Представни-

ки різноманітних творчих професій, такі, як фотогра-

фи, стилісти, дизайнери, модельєри, візажисти, перу-

карі, − це фахівці, які створюють шедеври в своїй 

роботі. Візажисти, готуючи моделей до виходу на 

подіум, часто вигадують їм незвичайні образи (ма-

люючи хитромудрі стрілки і використовуючи нові 

відтінки помад). 

Макіяж в стилі Fashion позіціонується важливою 

складовою світу високої моди. Подіумний make-up 

необхідний при створенні образу колекції, який часто 

виходить поза рамки звичного. Такий макіяж виглядає 

незвичайно, футуристично, відображаючи модні тен-

денції, як сучасні, так і майбутні. 

Первинно мета макіяжу в подіумному образі − не 

відволікати глядачів від дизайнерської колекції під 

час показу. Моделі і їхні обличчя були фоном, білим 

аркушем, основна увага зосереджувалася на вбранні 

та аксесуарах. 

Англійський кутюр'є Джон Гальяно один з перших 

порушив такі неписані правила. На показах його ав-

торської колекції всі могли спостерігати, що подіум-

ний make-up може бути як важливим елементом яск-

равого шоу, так і частиною образу, що працює на 

дизайнерську ідею. 

Подіумний макіяж став самодостатнім видом мис-

тецтва професіоналів. 

Моделі на модному показі мають виглядати ідеаль-

но. Головним способом приховати всі недоліки шкіри 

обличчя, зробивши модель бездоганною, є професій-

ний make-up. Досвідчені візажисти працюють з кож-

ною моделлю дуже короткий проміжок часу, що від-

ведений йому під час показу. Організатор показу все 

розраховує за хвилинами, модель змінює образи (на-

ряди) кілька разів протягом всього шоу. Отже, поді-

умний макіяж має бути практичним і стійким до ви-

соких температур, механічних впливів. «Адже робота 

моделей − це багатогодинні демонстрації, численні 

переодягання, на них спрямовані яскраве світло, сотні 

спалахів. Подіумний make-up не повинен розплився 

від дії тепла»[12]. 

Водночас подіумний макіяж має бути яскравим, 

щоб його могли бачити глядачі крайніх рядів, фотог-

рафи. 

Макіяж для подіуму виконується в техніці сценіч-

ного гриму. У створенні образу професіонали-

візажисти враховують закони фотографії, оптичні 

ефекти, бо такий макіяж призначено для подіуму, 

фотосесії і відеозйомки. 

Макіяж для подіуму різниться від звичного повсяк-

денного. 

Повсякденний макіяж приховує всі недоліки на об-

личчі і нерівності. Макіяж в стилі Fashion надає пере-

вагу яскравій індивідуальності. Особливість зовніш-

ності підкреслюється, подекуди перебільшується: 

рельєфна поверхня обличчя, занадто глибоко поса-

джені очі, занадто широкі губи. 

Основою повсякденного варіанту макіяжу є фор-

мування овальної форми обличчя. У Fashion-індустрії 

цінується квадрат, тому за допомогою макіяжу віза-

жисти спеціально підкреслюють виступи щелеп, тим 

самим підкреслюється індивідуальність образу. Таким 

чином, макіяж для подіуму помітно відрізняється від 

повсякденного. Він більш яскравий, випуклий, при 

його створенні використовуються різні ефекти. 
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Залежно від головної ідеї колекції, задуму дизайне-

ра майстер візажу використовує найрізноманітніші 

види макіяжу для подіумного образу. Так, для приро-

дного образу дуже цінним є майже непомітний на 

обличчі макіяж, так званий «ефект відсутності макія-

жу». Губна помада − тільки тілесних відтінків. У 

створенні авангардного образу застосовують тіні і 

помаду незвичайних контрастних тонів. Як приклад 

можна навести чорний готичний макіяж. Для ство-

рення гламурного образу використовуються яскраві 

кольори декоративної косметики, виділяючи тради-

ційно очі і губи. Візажист ніколи не повинен забувати 

про тренди, навіть створюючи образ у стилі ретро 

[12]. 

Як показує аналіз модних образів, що створені ди-

зайнерами, візажисти втілюючи оригінальні ідеї «же-

ртвують» природною красою моделі: роблять губи 

товщими, брови ширше, додають погляду агресивнос-

ті, надмірно підкреслють вилиці. У сукупності вини-

кає шедевр, що захоплює своєю нереальністю. 

Модні покази демонструють тренди на кілька сезо-

нів вперед. Від них відштовхуються, якщо говорять 

про нові віяння, колірні рішення і в повсякденному 

макіяжі. Макіяж із інструменту краси перетворюється 

на інструмент мистецтва.  

Завершився паризький Тиждень моди (2019), а ра-

зом з ним і місячний марафон показів. Кожен показ 

мав свої особливості візажу. Змінюється поведінка 

візажистів − вони або вірні тому самому макіяжу «без 

макіяжу», або вдаються до крайніх заходів і малюють 

цілий твір на обличчі. Варто визначитися, чому на 

більшості показів візажисти не використовують навіть 

туш, яка ще кілька років тому була в кожній космети-

чці.  

По-перше, в сучасному суспільстві постійно відс-

тоюються права людей на те, щоб відчувати себе ко-

мфортно в тому тілі, в якому вони є. Так що зараз під 

забороною будь-які обговорення ваги, зросту, раси 

або навіть статі. Люди борються за рівноправність і 

толерантність. Слова «товстий» і «худий» плавно 

переходять в розряд непристойних, як і прикметники, 

що визначають колір шкіри. Кожен намагається підк-

реслити особливість своєї зовнішності − і в такі часи 

просто не може бути чітких трендів, які диктують 

поняття краси. У 2019 прогресивна громадськість 

налаштована на те, що кожна людина прекрасна сама 

по собі − ви можете зробити себе трохи краще, ніхто 

не проти «доглянутості», але намагатися бути схожим 

на когось і втрачати свою родзинку не в правилах 

сучасності. По-друге, на те, як ми фарбуємося, впли-

ває технічна еволюція камер. Чим краще стає якість 

фотографій і відео, тим менше косметики на обличчі 

ми використовуємо. Тренд на макіяж «без макіяжу» 

[12] з'явився практично одночасно з Селфі. 

У підсумку завдяки моді на повну відсутність макі-

яжу ми отримуємо глобальний новий тренд − візажи-

сти більше не намагаються продиктувати нам, як ви-

глядати краще. Тепер вони придумують на обличчі 

цілі картини і образи, за якими або лежить ідея, або це 

просто красиво, але практично нічого спільного з 

повсякденним життям вони не мають. Так, наприклад, 

креативний директор по макіяжу Christian Dior Пітер 

Філіпс малює то нарочито великі вії в дусі Твіггі, то 

розписує обличчя незрозумілими ієрогліфами − на-

справді це було сплетіння ліній, які повторювали рухи 

танцюристів, які виступали під час показу. 

Приблизно такої ж тактики дотримується і Пет 

Макграт. Її макіяж практично завжди яскравий. У 

цьому сезоні найбільш затребуваний візажист приду-

мувала образи для Louis Vuitton, Givenchy, Prada, Miu 

Miu, Valentino, Maison Margiela, JW Anderson, Paco 

Rabanne, Chloé, Versace. Список значний, але більшу 

частину її ідей навряд чи ще коли-небудь побачити в 

повсякденному житті.  

Ще один візажист, який робить з облич моделей 

арт-об'єкти, − молодий австралієць Томас де Клювер, 

який увійшов в минулому році в список найвпливові-

ших людей в моді BOF 500. У цьому сезоні він пра-

цював на Acne Studios, Kenzo, Gucci, Rokh. Практично 

кожен раз його мистецтво виглядає досить мінімаліс-

тично − ніяких вульгарних акцентів, завжди тільки 

матові відтінки і фокус на чомусь одному. 

Обличчя, розписані Ісамайею Ффренч, що запусти-

ла Dazed Beauty, теж мало пов'язані з поняттям жіно-

чої краси в повсякденному житті. Роздивляючись 

результати її роботи, думаєш про те, як вона це все 

творила − робила лінії нарочито неохайними, компо-

нувати кольори, розтушовувала засоби гриму. І вже 

точно не чекаєш, що вона порадить, як зробити об-

личчя привабливішим за допомогою косметики, а 

лише отримуєш насолоду від її художньої майстерно-

сті. 

За складним макіяжем, який дуже близький до теа-

трального гриму, можна звертатися до показів 

Vivienne Westwood. Для цього бренду візажисти ніко-

ли не скупляться на фарби, промальовують складні 

геометричні композиції, використовують яскраві ко-

лірні поєднання і змінюють природний вигляд моде-

лей до невпізнання. Такі макіяжі можна сміливо брати 

за приклад образу для вечірки, як і варіант з блакит-

ними масками з осінньо-зимового показу Chanel. 

Останні кілька років на показі Givenchy демон-

струють маски з мережива з камінням і перлами, які 

візажисти споруджують на обличчях моделей не одну 

годину. Варіанти з аплікаціями на очах і губах можна 

знайти на показах Ashish (з паєтками і стразами), 

Preen by Thornton Bregazzi (з пелюстками) або Manish 

Arora (зі стразами і зірочками). 

Смокі давно перестали асоціюватися лише з темно-

сірою і коричневою гамою. Візажисти грають з ко-

льором, додаючи червоний на показі Alberta Ferretti 

або роблячи переходи з зеленого в блакитний на шоу 

Diane Von Furstenberg. Один з найоригінальніших 

варіантів був продемонстрований на торішньому 

осінньо-зимовому показі Chanel, коли смокі були 

зроблені за трафаретом у вигляді маленьких ромбів. 

За кілька років гліттер перестав просто доповню-

вати образи − тепер він став самостійним засобом. 

Візажисти все частіше намагаються підійти до нього 

нестандартно, наприклад наносять його на вилиці і 

під брови, а не на губи або повіки. 

Різні варіації стрілок − від широких, що йдуть до 

скронь і прикрашених стразами, до лаконічних у ви-

гляді тонких ліній над і під очима − образи стають все 

більш оригінальними. Тіні можна наносити широкими 
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мазками без розтушовок, як на показах Versus і 

Versace. 

Отже, подіумний макіяж, який виконується в тех-

ніці сценічного гриму, став самодостатнім видом 

мистецтва професіоналів. Подіумний make-up може 

бути важливим елементом яскравого шоу, частиною 

образу, який працює на дизайнерську ідею. Макіяж в 

стилі Fashion − важлива складова світу високої моди. 

Подіумний make-up необхідний при створенні образу 

колекції, часто він виходить за рамки звичного, він 

незвичайний, футуристичний, відображає модні тен-

денції як сучасні, так і майбутні. Запропонована нау-

кова публікація не претендує на абсолютну вичерп-

ність і вимагає ретельнішого дослідницького аналізу з 

подальшим викладенням отриманих результатів у 

спеціалізованих монографіях з теорії та історії поді-

умного make-up.  
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Grim as a podium-art image L. Dykhnych 

Abstract. In the article defined essence of the fashion image ; various literary sources have been analyzed in the context of the stated theme; 
makeup is presented as a catwalk make-up and positioned as an iconic component of the catwalk image.
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